Resoconto delle attività dell’Anpi provinciale di Reggio Emilia del 2010
Gennaio
· 3 gennaio= Commemorazione rappresaglia di Fellegara.
· 8 gennaio= Commemorazione rappresaglia di Gatta.
· 13 gennaio= Ricordo fucilazione Angelo Zanti.
· 21 gennaio= Commemorazione del combattimento di Minghetta a Viano.
· 21 gennaio= Documentario realizzato da Telereggio presso il Cimitero Ebraico di via della Canalina (RE) con Antonio Zambonelli dell’Anpi quale cicerone. 

· 24 gennaio= Sinagoga – Reggio Emilia. In occasione della Giornata della Memoria letture da ‘La notte’ di Elie Wiesel. L’evento, nato dal progetto ‘100 lettori per 100 pagine’, ha visto varie personalità della città alternarsi nella lettura di brani per ricordare la Shoah e la tragedia della guerra.

· 24 gennaio= Commemorazione della Battaglia di Canolo.

· 25 gennaio= Commemorazione del rastrellamento di Fosdondo e fucilazione di V. Saltini.
· 28 gennaio= Ricordo della rappresaglia di Ponte Quaresimo.
· 29 gennaio= Conversazione di Antonio Zambonelli sul Giorno della Memoria presso la casa di riposo di Gualtieri, con ex partigiani ospiti e i loro familiari.

· 30 gennaio= Commemorazione  fucilazione Don Pasquino Borghi.
 Febbraio
· 3 febbraio= Ricordo dell’eccidio di Porta Brennone.
· 6 febbraio= Hotel Posta, Reggio Emilia. ‘Nilde Iotti – una giornata di studio’, iniziativa di studio organizzata in collaborazione con Istituto Alcide Cervi, Istoreco, Apli-Apc, Provincia di Reggio Emilia e Comune di Reggio Emilia con il Patrocinio della Regione ER e della Camera dei Deputati. L’iniziativa era parte di un calendario di eventi di celebrazioni della figura di Nilde Iotti.

· 9 febbraio= Commemorazione dell’eccidio di Villa Cadè e Villa Cella.
· 14 febbraio= Ricordo della rappresaglia di Bagnolo in Piano e dell’eccidio di Ponte Cantone a Calerno.
· 21 febbraio= Presidio in Piazza Prampolini (RE) contro il razzismo.
· 27 febbraio= Commemorazione della storica battaglia di Fabbrico  con la partecipazione di Don Ciotti e Libera Associazione contro la Mafia.  La presenza dell’Anpi, oltre ad essere doverosa, è oggi fondamentale data la provocazione che gruppi di neofascisti mettono in atto ogni anno in occasione del corteo. La numerosa presenza di antifascisti da sola ha sempre impedito che la memoria di questo episodio di Resistenza venisse travisato o divenisse occasione di scontro.
· 28 febbraio= Commemorazione dell’eccidio di Cadelbosco Sopra e della fucilazione di Paolo Davoli.

· Viaggio della memoria, percorso di formazione e incontri, che ha come tappa intermedia una gita di istruzione all’estero sui luoghi della storia nazista - organizzata dalla sezione esteri di Istoreco per le scuole superiori della provincia -. L’Anpi collabora nel percorso didattico, offrendo la possibilità di incontro con i testimoni della lotta di Liberazione, e contribuendo al finanziamento di alcuni pullman per agevolare la partecipazione degli studenti. Il viaggio 2010 ha portato oltre 800 studenti reggiani ad Auschwitz-Birkenau.
· Una delegazione dell’Anpi provinciale ha partecipato al Congresso dell’Anpi nazionale a Cervia.

Marzo

· 1 marzo= Manifestazione nazionale contro le Mafie : ‘Da Nord a Sud alleanza per la democrazia’, promosso dal Comitato 1 marzo. Intervento del Presidente dell’Anpi Provinciale Giacomo Notari. L’iniziativa nasce a livello italiano dalla collaborazione di diverse realtà con l’Alleanza della Locride e della Calabria. Nel 2010 Reggio Emilia è stata scelta come luogo della manifestazione nazionale essendo da tempo impegnata nella lotta all’illegalità e alle infiltrazioni mafiose.  L’iniziativa è stata preceduta da 3 giorni di incontri, dibattiti e attività a tema. L’Anpi è stata fra le associazioni promotrici dell’evento.
· 8 marzo= Cinema Teatro 900, Cavriago. All’interno del ciclo di iniziative dedicate a Nilde Iotti, spettacolo ‘Nilde. Una donna della Repubblica’ del Teatro dell’Orsa.
· In occasione della festa della donna, inserto del Notiziario Anpi dedicato a Nilde Iotti, curato dal Coordinamento femminile dell’Anpi di Reggio Emilia.

· 13 marzo= Ricordo della Battaglia di Ghiardo di Bibbiano.
· 15 marzo= Ricordo della battaglia di Cerrè Sologno.
· 20 marzo= 66° Anniversario dell’Eccidio di Cervarolo. Intervento del Sen. Vannino Chiti. 

· 20 marzo= Ricordo dell’eccidio di Villa Bagno.
· 27 marzo= Commemorazione della battaglia di ‘Villa Rossi’ a Botteghe di Albinea.

Aprile

· 1 aprile= Ricordo del combattimento di Cà Marastoni.

· 10 aprile= Organizzazione e partecipazione dell’iniziativa conclusiva ‘Nilde Iotti e l’Europa’ presso la Sala del Tricolore. Intervento della Euro-parlamentare, On. Debora Serracchiani. 
· 11 aprile= Presso la Biblioteca comunale di Quattro Castella presentazione del libro curato dall’Anpi ‘Mezzo secolo di pagine a stampa’ di Ulisse Giglioli, con Antonio Zambonelli.
· 15 aprile= Ricordo del combattimento a Fosdondo di Correggio e dell’eccidio della Righetta a Rolo.

· 21 aprile= Circolo Arci Fuori Orario, 1° presentazione del libro di Giacomo Notari  ‘Hai un cuore forte, puoi correre’.   La serata si è arricchita dei canti di lotta politica e resistenziale, eseguiti da Mara Redeghieri. Segnaliamo che le presentazioni del suddetto libro continuano numerose e con successo, tanto che in taluni istituti scolastici la storia di Notari è stata assunta quale libro di lettura.

· 23 aprile= Commemorazione per i caduti della Ghiarda, combattimento di San Rigo e ricordo dello scontro a Lora di Campegine.

· 24 aprile= L’Anpi provinciale collabora alla realizzazione dell’iniziativa, organizzata da Istoreco, ‘La notte della Liberazione’.

· In occasione del 25 aprile, l’Anpi ha contribuito alla messa in scena dello spettacolo ‘Razza partigiana’ dei Wu Ming, presso il Teatro Bismantova di Castelnovo né Monti in collaborazione con l’amministrazione comunale.
· 25 aprile = Festa della Liberazione al Museo Cervi e al Parco di Felina. L’ Anpi collabora attivamente sia alla realizzazione e funzionamento delle feste con propri volontari, sia all’allestimento di banchetti per il tesseramento e la diffusione delle proprie pubblicazioni. L’Anpi è inoltre presente e spesso promotrice in ogni comune della provincia di iniziative locali.
· 25 aprile= Festa della Liberazione a Guastalla. Interventi  dei vice presidenti dell’Anpi provinciale, Fiorella Ferrarini e Alessandro Frignoli, in un dibattito sulla situazione politica in generale e del centro sinistra in particolare.

· 30 aprile= Inaugurazione della piazza intitolata a Domenica Secchi, caduta dell’eccidio delle Reggiane,  già piazza Lucchetto. Intervento di Fernando ‘Toni’ Cavazzini, testimone della Lotta di Liberazione e dipendente delle Officine Reggiane in quei giorni. 

Maggio

· 1 maggio= Una delegazione dell’Anpi provinciale ha partecipato, dal 29 aprile al 1 maggio, alla manifestazione a Portella della Ginestra in Sicilia organizzata dalla CGIL di Palermo e Nazionale, in collaborazione con l’Anpi nazionale, a ricordo della strage del 1948, a difesa dei diritti dei lavoratori e contro la mafia.

· 14 maggio= Seminario sulla Marcia della Pace Perugia-Assisi. Per l’Anpi Provinciale è intervenuta Anna Salsi.

· 16 maggio= Una delegazione dell’Anpi provinciale ha partecipato alla Marcia della Pace Perugia-Assisi. L’impegno della nostra associazione ad aderire al Comitato Organizzatore ha favorito collaborazioni con la Tavola della Pace di cui la nostra vice presidente provinciale, Fiorella Ferrarini, ne segue i lavori per conto dell’Anpi Nazionale.

· 24 maggio= Ricordo del combattimento di Villa Minozzo.

· 31 maggio= Giornata commemorativa ‘Velia Vallini – una donna dei nostri tempi’, a vent’anni dalla scomparsa del primo assessore provinciale donna a Reggio Emilia. L’Anpi è stata promotrice dell’evento accanto all’Archivio storico di Reggio Emilia e alla consigliera Vera Romiti, Presidente del Forum provinciale delle donne.

Giugno

· 1 giugno= Presidio di solidarietà verso il popolo palestinese contro l’aggressione ai pacifisti che portavano gli aiuti a Gaza. Oratori dell’iniziativa, oltre al Presidente dell’Anpi Provinciale Giacomo Notari: Margherita Salvioli - segretaria provinciale CISL; don Eugenio Morlini - Pax Cristi; Mirto Bassoli - CGIL; Federico Amico - Presidente Arci Nuova Associazione.
· 2 giugno= Manifestazione per la Festa Repubblica a Milano.
· 10 giugno= Ricordo della Battaglia dello Sparavalle.

· 15 giugno= Presentazione del libro di Giacomo Notari ‘Hai un cuore forte, puoi correre’, con l’introduzione di Antonio Zambonelli presso la Casa Bonini Pelosi a Reggio Emilia.

· 16 giugno= Presentazione del libro di Giannetto Magnanini ‘Attilio Gombia, un comunista dimenticato’ presso la Biblioteca Comunale di Campagnola. Introduzione di Antonio Zambonelli.

· 18 giugno= Presidio presso il Cimitero di Rivalta per manifestare contro le svastiche e le scritte fasciste, comparse sui muri in occasione della strage della Bettola. Pochi giorni dopo si è proceduto, con volontari, alla cancellazione delle stesse.
· 24 giugno= Ricordo dell’eccidio della Bettola a Vezzano.

·  24 - 27 giugno= II Festa Nazionale Anpi ad Ancona. L’Anpi provinciale di Reggio Emilia ha partecipato con un proprio stand e ha organizzando un pullman per facilitare la partecipazione dei propri iscritti. Ha inoltre portato il proprio contributo al Forum nazionale delle donne dell’Anpi “Donne, antifascismo, democrazia - Lavori in corso e prospettive” dove per Reggio Emilia sono intervenute l’On. Eletta Bertani e il vice presidente  Fiorella Ferrarini. 
· Presentazione del libro di Giannetto Magnanini ‘Attilio Gombia, un comunista dimenticato’ presso la Camera del lavoro di Guastalla. Introduzione di Antonio Zambonelli.

Luglio

· 7 luglio= 50° Anniversario Martiri del 7 luglio. Tutta la giornata è stata dedicata al ricordo dei martiri attraverso convegni storici, proiezioni di video, concerti e commemorazioni ufficiali a cui ha partecipato Armando Cossutta della segreteria nazionale Anpi.
· 25 luglio= Serata della Storica Pastasciutta al Museo Cervi. L’Anpi provinciale e sezioni Anpi del territorio erano presenti con un proprio banchetto per il tesseramento e in quanto volontari per la riuscita dell’evento.

·  28 luglio= Anniversario Eccidio Reggiane. In occasione dell’anniversario sono intervenuti il Sindaco di Reggio Emilia Graziano Del Rio, Antonietta Acerenza per la Provincia e Giacomo Notari per l’Anpi Provinciale. Letture teatralizzate di Maria Antonietta Centoducati. 
· 30 luglio= Ricordo del rastrellamento nazifascista a Ligonchio e Minozzo.

Agosto

· 1 agosto= Passaggio della staffetta podistica Brescia-Bologna, che unisce idealmente il ricordo delle stragi fasciste del dopoguerra: Piazza Fontana, Piazza della Loggia, Stazione Bologna. Il saluto a Reggio Emilia è avvenuto davanti al monumento della Resistenza in piazza Martiri 7 luglio. Per l’Anpi Provinciale è intervenuto il vice presidente Alessandro Frignoli.

· 2 agosto= 30° Anniversario della strage alla stazione di Bologna. L’Anpi provinciale ha partecipato alla manifestazione commemorativa.

· 8 agosto= Festa provinciale della Resistenza al parco Tegge di Felina.
· FestaReggio = 19 agosto intervento del vice presidente Alessandro Frignoli al dibattito dal titolo ‘La Resistenza come risorsa politica’. 

· FestaReggio= 26 agosto, l’Anpi di Reggio Emilia, nella persona di Eletta Bertani, ha organizzato una cena di finanziamento a favore della costituenda Fondazione Nilde Iotti, con la partecipazione dell’On. Livia Turco.

· FestaReggio= Per tutta la durata della manifestazione, l’Anpi provinciale ha allestito e gestito uno stand per promuovere pubblicazioni, incontri e l’attività dell’associazione. 
Settembre

· 5 settembre= In occasione della Giornata Internazionale della cultura ebraica, visita guidata di Antonio Zambonelli al Cimitero ebraico di via della Canalina a Reggio Emilia.

· Ricordo della rappresaglia di Reggiolo.

· Sentieri Partigiani. La sezione Esteri di Istoreco organizza tutti gli anni, in occasione dell’anniversario dell’Armistizio, una tre giorni sui sentieri del nostro Appennino per consentire a gruppi di stranieri e italiani di ripercorrere i luoghi della lotta di Liberazione e di incontrare i partigiani, grazie alla collaborazione dell’Anpi provinciale.
· 21 settembre= Una delegazione dell’Anpi provinciale ha compiuto un viaggio in Palestina per partecipare all’inaugurazione della scuola, intitolata a Giuseppe Carretti, costruita grazie al nostro costante impegno nel corso degli anni e alla preziosa collaborazione del dott. Mario Meinero, di Daniela Lorenzoni e di Reggio nel Mondo. L’interesse per popolazioni più svantaggiate – come le palestinesi - prosegue nella tradizione solidale dell’Anpi che già nel 2002 aveva realizzato un pozzo in Mozambico, paese al quale siamo legati da diversi decenni.
Ottobre
· 66° Anniversario strage di Marzabotto. Una delegazione dell’Anpi reggiana ha partecipato alla giornata commemorativa organizzando un proprio pullman.

· 5 ottobre= Iniziativa a Roma per la nascita della Fondazione intitolata a Nilde Iotti alla presenza del Presidente della Repubblica, Giorgio Napolitano. Per l’Anpi provinciale era presente l’On. Eletta Bertani.

· 6 Ottobre= Ricordo della rappresaglia di Buvolo e del rastrellamento di Campagnola.

· 7 ottobre= Coordinamento Regionale a Bologna, in vista del Congresso Nazionale Anpi 2011. Per l’Anpi provinciale hanno partecipato Antonio Zambonelli e Peppino Catellani.

· 23 ottobre= Consiglio provinciale Anpi in preparazione al Congresso nazionale 2011.

Novembre

· 6 e 7 novembre= Presentazione a Guastalla e a Campagnola del libro di Giannetto Magnanini ‘Attilio Gombia. Un comunista dimenticato’. Le due serate sono state promosse da Istoreco, Anpi, CGIL e PD. Presentatore del libro il Direttore del Notiziario Anpi, Antonio Zambonelli.

· 17 novembre= Anniversario dell’eccidio di Legoreccio (Vetto).

· 19 novembre= Ricordo dell’eccidio di Villa Cavazzoli.

· 20 novembre= Anniversario del combattimento di Ramiseto.

· 27 novembre Manifestazione nazionale CGIL a Roma. L’Anpi provinciale ha partecipato alla manifestazione con l’Anpi nazionale.

Dicembre

· 17 e 20 dicembre= Ricordo della rappresaglia di Villa Sesso.

· 20 dicembre= Presentazione del libro di Massimo Storchi ‘Il primo giorno d’inverno’ sulla strage di Cervarolo presso l’Istituto liceale ‘Matilde di Canossa’. L’iniziativa è stata realizzata in collaborazione con Associazione Amici del Canossa, Istituto Cervi, Istoreco, Comune e Provincia di Reggio Emilia e Anpi.

· 28 dicembre= Anniversario dell’eccidio dei Sette Fratelli Cervi e di Quarto Camurri. La mattina si è svolta presso il Museo Cervi, il pomeriggio presso il Poligono di Tiro di Reggio Emilia - luogo dell’eccidio -, dove per l’Anpi è intervenuta la vice presidente Fiorella Ferrarini.
· Ricordo della rappresaglia di Vercalle (Casina).

Varie

Le attività dell’Anpi provinciale di Reggio Emilia sono molteplici e spesso danno vita a percorsi che non è possibile circoscrivere ad una data unica.
Ricordiamo ad esempio l’impegno nel processo per l’Eccidio di Cervarolo, presso il Tribunale Militare di Verona, che vede l’Anpi coinvolta come parte civile. La nostra sezione ha inoltre messo a disposizione di studenti, familiari e interessati diversi pullman per partecipare ad ogni udienza.
L’impegno a mantenere viva la memoria significa anche non dimenticare certi crimini, che di fatto sono ferite per una società civile, e non dimenticare che attraverso i processi spesso è stato possibile ricostruire fatti e giungere ad una sorta di verità e giustizia storica. L’Anpi provinciale di Reggio Emilia, rappresentata dall’avvocato Ernesto D’Andrea, si è così impegnata per la riapertura del processo sui tragici fatti del 7 luglio 1960.

La serie di incontri, sia con i sindaci e gli assessori neoeletti nei vari comuni della provincia sia con i segretari dei partiti antifascisti, per coordinare iniziative e progetti sul territorio a difesa e promozione della Costituzione e della memoria storica.

L’attività di coordinamento delle varie sezioni Anpi, come l’incontro con i rispettivi presidenti locali, in vista del Congresso Nazionale che si terrà dal 24 al 27 marzo 2011 a Torino.

L’assegnazione, con festose cerimonie, ad ex partigiani di Pergamene per il riconoscimento dell’attività svolta nell’Associazione. Nel 2010 sono state assegnate a Nino Merzi di Reggiolo e a Giuseppe Ferrari di Bagnolo.

Fondamentale è l’attenzione che come associazione rivolgiamo all’attività didattica legata alla storia d’Italia e alla Resistenza. Per questo l’Anpi è sia co-fondatrice di realtà culturali quali l’Istituto Alcide Cervi e Istoreco sia promotrice in prima persona di attività per le scuole.  Ad esempio ricordiamo la collaborazione con l’Associazione culturale 5T, per promuovere un teatro d’impegno per e fra gli studenti, e la collaborazione con la Tavola della Pace, grazie alla quale abbiamo potuto proporre agli istituti scolastici, già impegnati in laboratori storico-culturali sulla memoria e la legalità, uno strumento ulteriore per valorizzare anche a livello nazionale la loro attività.

Le iniziative della nostra associazione, nel momento in cui denunciamo un certo razzismo di ritorno, non trascurano il dialogo e l’incontro con immigrati e nuovi cittadini. A questo scopo, in collaborazione con Istituto Alcide Cervi e Istoreco, abbiamo partecipato al Bandone ‘Reggiani per esempio’ – ottenendo  il finanziamento – per promuovere iniziative di approfondimento della Carta Costituzionale e della storia della Resistenza con stranieri in attesa di cittadinanza, per stimolare anche il confronto delle rispettive esperienze.
Queste attività, oltre alle riflessioni sulla realtà sociale e culturale del paese, sono puntualmente presenti nel mensile della nostra associazione provinciale, il Notiziario Anpi, che con costanza e professionalità viene pubblicato dal 1965. Oggi il notiziario ha una tiratura di 3.500 copie ed esce con 9 numeri annui di cui 2 doppi. Direttore attuale è il prof. Antonio Zambonelli, redattore capo è Glauco Bertani. L’impegno costante nel dare visibilità alle attività delle Anpi del territorio, permettendo agli iscritti di essere costantemente informati sugli impegni dell’associazione, si affianca all’impegno nel dare voce alla vita della provincia grazie alla collaborazione con esponenti della cultura e delle amministrazioni locali. Consente inoltre a tanti giovani iscritti di cimentarsi dell’attività giornalistica.
La nostra attenzione alla ricerca di nuovi canali di comunicazione con le giovani generazioni e un pubblico sempre più vasto ha favorito la nascita del sito internet: www.anpireggioemilia.it , dove è possibile trovare in tempo reale i nostri comunicati stampa, la segnalazione degli appuntamenti in città e provincia, il calendario delle commemorazioni, le immagini della nostra presenza ad eventi e link di approfondimento.

Accanto  al sito web, grazie alla disponibilità dei nostri volontari, è in essere anche un profilo facebook dell’associazione reggiana, per diffondere in modo più immediato informazioni sulle nostre iniziative.
A novembre inoltre si è costituito un gruppo di comunicazione - rispondendo alle esigenze espresse in più occasioni sia da iscritti che dalla presidenza -, per meglio coordinare i rapporti fra le sezioni locali Anpi e il provinciale, per meglio rapportarsi con gli organi di stampa e creare un proficuo confronto per i contenuti del sito, dei comunicati stampa e delle mail inviate agli iscritti
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